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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 122ª (centésima vigésima segunda) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _GoBack]Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, às dezenove, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. A seguir, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. No instante posterior, foi feita a chamada dos Vereadores Mauro César Alves de Sousa – Mauro César e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Após, a ata lida foi aprovada por todos os presentes. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagem nº 070/2019 e Ofícios nos 0410, 0412 e 0414/2019 enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofícios nº 088 e 089/2019 enviados pela Secretaria Municipal de Gestão Ambiental; Ofícios nº 031 e 032/2019 enviados pela Diretoria de Compras Públicas; convites para audiências públicas enviados pelos Vereadores José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga e pelos Vereadores Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Wilse Marques Faria – Wilse Marques; Ofício nº 176/2019 enviado pela Promotora de Justiça Dra. Clarissa Gobbo dos Santos; relatório mensal de atendimento encaminhado pelo Serviço Social do Legislativo; Ofício s/n 2019 enviado pelo Promotor de Justiça Dr. Lucas Silva e Greco; publicação encaminhada pela Associação Mineira dos Municípios; correspondência enviada pela Respeitável Loja Escocesa Arte Real nº 28; correspondência enviada pela Fundação Estadual do Meio Ambiente. Ato contínuo, deram entrada para estudos e pareceres das Comissões os seguintes projetos: Substitutivo ao Projeto de Lei nº 292/2019, que dispõe sobre a Política Municipal de Educação Ambiental e dá outras providências; Segundo Substitutivo ao Projeto de Lei nº 299/2019, que altera a redação de dispositivos da Lei nº 932, de 20 de dezembro de 1973, que dispõe sobre o Código de Posturas do Município de Formiga e dá outras providências; Projeto de Lei nº 323/2019, que autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no valor de R$271.000,00 (duzentos e setenta e um mil reais), referente à contrapartida para a construção da Unidade Básica de Saúde (UBS) Engenho de Serra. Em seguida, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 311/2019, que revoga a Lei nº 5.264, de 12 de abril de 2018, que dispõe sobre a Regularização Fundiária Urbana (REURB). Segundo a Mensagem nº 060/2019-GAB a revogação se faz necessária porque se tem utilizado a legislação federal que cuida da matéria para a regularização fundiária urbana, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em continuidade à reunião, foram aprovados pelos edis presentes os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios feitos pelos seguintes Vereadores: Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca. O Presidente informou que anteciparia a Palavra Livre, uma vez que o Sr. Leyser Rodrigues Oliveira, Secretário Municipal de Gestão Ambiental, ainda não estava presente nesta Casa Legislativa para uso da tribuna, conforme previsto na pauta daquela sessão. Nesse sentido, colocada a Palavra Livre, manifestaram-se os Vereadores Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Wilse Marques Faria – Wilse Marques e Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. A seguir, o Presidente anunciou o uso da Tribuna pelo Sr. Leyser Rodrigues Oliveira, Secretário Municipal de Gestão Ambiental para prestar esclarecimentos sobre o excesso de mato e sujeira que vem se acumulando em nosso município, em atendimento ao pedido dos vereadores Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins e José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha.  Após os cumprimentos iniciais, o Sr. Leyser Rodrigues Oliveira informou que havia preparado uma apresentação para abordar o problema da “Lagoa do Fundão” e antes de iniciar sua explanação repassou ao Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira cópia do Ofício Gab. 0422/2019 em resposta à informação solicitada pelo edil, através do Ofício nº 259/2019/SCMF, sobre a manutenção da Lagoa do Fundão e limpeza das demais lagoas do município. Repassou ainda ao Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca cópia impressa da apresentação para fins de registro nesta Casa Legislativa. Após expor o título de sua apresentação “Risco de Depleção de Oxigênio na Lagoa do Fundão: Relato Atual”, o Sr. Leyser Rodrigues Oliveira ressaltou que explicaria aos edis o que seria depleção e o motivo de sua presença nesta Casa Legislativa. Citando a Lagoa do Fundão e a Lagoa do Josino, o Secretário Municipal de Gestão Ambiental falou de maneira pormenorizada sobre os problemas da água em ambientes fechados, como a quantidade de oxigênio dissolvido, teor de matéria orgânica na água, tipos e teores de nutrientes na água, espécies alóctones, inexistência de sistemas de contenção pluviais e a urbanização. O Sr. Leyser Rodrigues Oliveira ressaltou que todos esses fatores contribuíram para uma degeneração muito rápida da qualidade da água, ressaltando que a Lagoa do Fundão está em situação extremamente crítica. Abordando o tema central de sua apresentação, a depleção de oxigênio, o Secretário Municipal de Gestão Ambiental explicou que a partir do momento que há uma carga poluidora, o nível de oxigênio na água cai drasticamente. Posteriormente, após apresentar alguns acidentes causados pela depleção de oxigênio, o Sr. Leyser Rodrigues Oliveira expôs através de imagens a situação da Lagoa do Fundão. Por fim, o Sr. Leyser Rodrigues Oliveira falou sobre as ações que estão sendo feitas como a proibição do uso de fossas negras, instalação do sistema de captação de esgoto, remoção de plantas aquáticas, oxigenação mecânica da água, aquisição de trator hidráulico e o processo de regularização fundiária dos imóveis no entorno da Lagoa do Fundão e da Lagoa do Petito. Em arremate, o Sr. Leyser Rodrigues Oliveira agradeceu aos vereadores, colocando-se à disposição para responder aos questionamentos dos mesmos. Nesse sentido, manifestaram-se os Vereadores José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César e Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Por derradeiro, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca agradeceu ao Sr. Leyser Rodrigues Oliveira, Secretário Municipal de Gestão Ambiental pela sua presença e explanação nesta Casa Legislativa. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião ordinária, a ser realizada no dia dezessete de junho do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove.
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